

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 35 (5.859) || Суббота, 18 февраля 1956 г. || Цена 15 коп.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжает свою работу.
После отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС начались прения.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза ДНЕВНИК СЪЕЗДА Утреннее заседание 15 февраля

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжает свою работу. На утреннем заседании, проходившем под председательством тов. И. В. Напитонова, с отчетным докладом Центральной Ревизионной Комиссии КПСС выступил Председатель Ревизионной Комиссии тов. П. Г. Москатов.

Охарактеризовал состояние бюджета партии, докладчик отмечает, что основные средства идут на партийную пропаганду и агитацию, на подготовку и переподготовку партийных кадров, на содержание партийных библиотек. Только через краткосрочные курсы и семинары на местах ежегодно проходят переподготовку до 50 тысяч пропагандистов. В 288 вечерних университетах марксизма-ленинизма обучается 149 тысяч человек, в том числе 80 тысяч коммунистов, 33 тысячи комсомольцев и 36 тысяч беспартийных товарищ. После XX съезда партии выше 34 тысяч партийных работников подготовлены в партийных школах и на годичных курсах при обкомах и крайкомах партии, в Высшей партийной школе при ЦК КПСС и в Академии общественных наук.

Остановившись на рассмотрении партийными органами писем и жалоб трудящихся, тов. Москатов подчеркивает, что партийные органы стали больше уделять внимания этому делу, более чутко относиться и оперативно разрешать выдвигаемые в них вопросы.

Докладчик далее отметил, что за последние два года значительно улучшилась работа по рассмотрению заявлений коммунистов и разбору персональных дел Комитета Партийного Контроля. КПК устранили недостатки, в свое время вскрытые Центральным Комитетом, как, например, случаи заочного разбора персональных дел коммунистов и случаи рассмотрения дел неполном составом Комитета.

Наша партия, говорит в заключение тов. Москатов, пришла на свой XX съезд еще более единой и идеально закаленной. Нет сомнения, что все решения съезда будут активно и по-боевому проводиться в жизни всей партией, рабочим классом, колхозным крестьянством и народной интеллигенцией во имя дальнейшего расцвета нашей великой Родины.

Съезд переходит к обсуждению отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии.

Слово предоставляется тов. Е. А. Фурцевой (Московская городская партийная организация).

Крупнейшие политические и экономические мероприятия, проведенные под руководством Центрального Комитета, говорят още более укрепили социалистический строй, еще более упрочили союз рабочего класса и крестьянства, дружбу между народами СССР.

Тов. Фурцева приводит факты, характеризующие деятельность партийной организации Москвы. Промышленность города, выполнив досрочно задание пятой пятилетки, выпустила сверх плана более чем на 18 миллиардов рублей продукции. На прежних производственных площадках уровень промышленного производства за пятилетие возрос на 69 процентов, а производительность труда — на 47,6 процента.

Промышленность столицы имеет еще большие резервы. Московская городская партийная организация поставила задачу — добиться в ближайшие годы увеличения выпуска промышленной продукции с имеющимися производственных площадей примерно вдвое. Это должно быть обеспечено за счет применения новой, более совершенной технологии и лучшей организации производства на предприятиях.

Значительное место в выступлении тов. Фурцевой было уделено вопросам жилищного строительства. За минувшее пятилетие в Москве построено 4.305 тысяч квадратных метров жилой площади. Однако проблема жилья в городе продолжает оставаться острым. В шестой пятилетке намечается построить 9 миллионов квадратных метров жилой площади, 200 школьных зданий, больниц на 17 тысяч мест и т. д. На строителей, архитекторов и скульпторов столицы возлагается почетная задача — воздвигнуть в Москве величественный памятник основателю Советского государства и Коммунистической партии Владимиру Ильичу Ленину — Дворец Советов.

Огромные работы намечены по благоустройству города. Особого внимания заслуживает строительство газопровода Ставрополь — Москва, которое должно быть закончено уже в нынешнем году.

В заключение тов. Фурцева заявляет, что московская партийная организация пришла к XX съезду как никогда сплоченной вокруг ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии, что коммунисты и все трудящиеся столицы не покажут сил и энергии для решения задач, поставленных в шестой пятилетке.

Слово предоставляется тов. А. И. Кириченко.

Отчет Центрального Комитета, — говорит он, — проникнут глубоким теоретическим содержанием, в нем нашли научное обоснование важнейшие вопросы коммунистического строительства в современных исторических условиях, самокритично выявлена деятельность Центрального Комитета, вскрыты недостатки нашей работы и указаны пути их устранения.

Оценивая итоги работы, проделанной партией после XIX

съезда, тов. Кириченко отмечает, что за прошедший период еще более тесным стало единение партии и народа, окрепли такие чудесные силы нашего народа, как союз рабочего класса и крестьянства, великкая дружба советских народов, еще более упрочилась социалистическая система хозяйства, повысился материальный и культурный уровень жизни советских людей.

Тов. Кириченко говорит об успехах трудящихся Советской Украины, которыми они встретили XX съезд КПСС. В настоящее время Украина дает 32 проц. угля, почти половину чугуна, 60 процентов железной руды, 37 проц. стали и проката, производимых в стране. Начинаясь пятим летним планом уровень промышленного производства республика выполнила за 4 года.

Претворяя в жизнь задания яицарского Пленума ЦК КПСС и другие известные решения партии и правительства, говорит тов. Кириченко, колхозники, механизаторы и работники совхозов Украины резко увеличили производство важнейших сельскохозяйственных продуктов. В минувшем году в республике планировалось производство зерна, подсолнечника, овощей и других культур перевыполнены. Лучше чем когда-либо колхозы и совхозы Украины справились с производством сахарной свеклы. Увеличение валового сбора зерна дало возможность Украине сдать сверх плана более 160 миллионов пудов хлеба.

Говоря о расцвете культуры украинского народа, тов. Кириченко в числе других приводит следующий пример. В настоящее время на Украине на каждые 10 тыс. человек населения только в вузах и техникумах обучается 180 человек, т. е. больше, чем в любой капиталистической стране.

В нынешней пятилетке, говорит тов. Кириченко, получат дальнейшее мощное развитие производительные силы Украинской ССР. Значительно возрастет добыва уголь, выплавка чугуна, стали, производство проката и другой продукции тяжелой индустрии. В течение пятилетки республика обогатится новыми крупными предприятиями тяжелой, легкой и пищевой промышленности, новыми электростанциями. Валовой сбор зерна на Украине в 1960 году будет доведен до 2,1 миллиарда пудов.

Тов. Кириченко говорит о больших задачах, которые стоят перед республикой по увеличению производства мяса и молока. Колхозы и совхозы решили выполнить предусмотренный Пленумом ЦК на 1960 год размер производства животноводческой продукции на 2—3 года раньше срока: по производству молока и сливин уже в 1957 году, а по остальным видам животноводческой продукции — в 1958 году.

Решающее значение в увеличении производства мяса и молока, говорит тов. Кириченко, имеют корма. Поэтому колхозы и совхозы республики в текущем году намечают еще расширить посевы кукурузы примерно на 1 миллион гектаров с тем, чтобы довести ее посевы до 7 с лишним миллионов гектаров. Начинаются и другие мероприятия, стоящих на уровне лучших образцов передовой техники.

Тов. Кириченко уделил много внимания развитию социалистического соревнования. Он считает целесообразным организовать соревнование между республиками. Пожелание об этом высказывают многие колхозники, работники совхозов и МТС. Украина, например, могла бы соревноваться с Российской Федерацией, как с самой крупной республикой, в частности, за получение наибольшего выхода животноводческой продукции. Могут соревноваться между собою и области разных республик. Это способствовало бы успешному выполнению больших задач, намеченных в новой пятилетке.

Вместе с тем тов. Кириченко отметил, что в организации соревнования в сельскохозяйственном производстве есть много существенных недостатков: в ряде случаев допускается шаблон, формализм, кампанейщина. Делу соревнования, подчеркнул оратор, надо сейчас уделять серьезное внимание.

Для многих руководителей партийных, советских и хозяйственных организаций, сказал тов. Кириченко, внедрение передового опыта в производство до сих пор еще не стало важнейшей партийной и государственной обязанностью. А без этого мы не можем сейчас поднимать наше хозяйство. Надо добиться того, как этого требовал Ленин, чтобы заимствование образцового примера шло широко повсюду и становилось обязательным.

Коммунисты Украины и весь украинский народ, сказал в заключение тов. Кириченко, единодушно одобряют линию и деятельность Центрального Комитета КПСС. Трудящиеся Советской Украины, глубоко сознавая, что перед ними стоят величественные задачи, не поклоняют сил и энергии, чтобы с честью поработать над претворением в жизнь решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Следующим выступает тов. Ф. Р. Козлов (Ленинградская парторганизация). Он говорит об огромном значении решений, принятых за истекшие годы на пленумах ЦК КПСС. Предметом особой заботы партии явилось всенарядное развитие тяжелой промышленности. Центральный Комитет партии своевременно вскрыл извращения в экономической теории и дал отпор горе-экономистам, предлагавшим снизить темпы развития тяжелой промышленности.

За период, прошедший между XIX и XX съездами, Коммунистическая партия Советского Союза, говорит тов. А. З. Налибберин (Латвийская парт-

Ленинградцы, говорят далее оратор, с энтузиазмом трудились над разрешением задач, поставленных партией. Промышленность Ленинграда и области успешно выполнила пятый пятилетний план. За это время общий объем валовой продукции увеличился на 87 процентов. На предприятиях созданы и освоены сотни приборов и механизмов, стоящих на уровне лучших образцов передовой техники.

Касаясь дальнейшего развития ленинградской промышленности, тов. Козлов говорит о необходимости более четко определить профиль важнейших ее отраслей. По его мнению, в Ленинграде нецелесообразно развивать производство металлоемких и сравнительно простых изделий; министерства должны заботиться о сохранении специализации предприятий.

Тов. Н. С. Патоличев (Белорусская парторганизация) говорит, что результаты политического, экономического и культурного развития нашей страны свидетельствуют о том, что она сделала новый гигантский шаг вперед по пути к коммунизму. Этими успехами мы обязаны неутомимой, по-ленински принципиальной и коллективной деятельности Центрального Комитета партии.

Белорусская партийная организация провела большую работу по укреплению и сплочению своих рядов, повышению уровня руководства хозяйственным и культурным строительством и добилась известных результатов. Пятилетний план промышленности выполнен досрочно. Выпуск продукции за пятилетие увеличился более чем в два раза. Широкое развитие получило машиностроение и станкостроение.

Значительно возросло производство картофеля, овощей, молока, мяса и, особенно, льна. Задания пятилетнего плана об удвоении производства мяса и молока в колхозах республика выполнит примерно в два года. Оратор приводит показательные данные о росте экономики сельхозартели: в 1955 году в Белоруссии 650 колхозов получили денежные доходы от 1 до 2 миллионов рублей, 110 колхозов — от 2 до 3 миллионов рублей, 64 колхоза — от 3 до 5 миллионов рублей и 12 колхозов — от 5 до 16 миллионов рублей.

Тов. Патоличев высказывает ряд критических замечаний о работе Госплана и Министерства сельского хозяйства СССР, которые плохо учитывают особенности различных районов нашей страны при планировании развития отдельных отраслей народного хозяйства.

За период, прошедший между XIX и XX съездами, Коммунистическая партия Советского Союза, говорит тов. А. З. Налибберин (Латвийская парт-

(Продолжение на 2-й стр.).

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

(Начало см. на 1-й стр.).

организация), еще более идеально закрепилась и окрепла. Повысилась организаторская роль партийных организаций в решении всех задач, поставленных перед советским народом.

Тов. Калиберзин отмечает, что ЦК компартии Латвии направляет главное внимание на развитие тяжелой индустрии. При общем росте за пятилетку промышленного производства в республике из 90 процентов объема производства тяжелой промышленности увеличился в два раза, а машиностроения — в 2,7 раза. Высокими темпами продолжает развиваться и легкая промышленность. За истекшую пятилетку в республике было построено 73 новых предприятия.

В Латвии значительно укрепился колхозный строй, повысились доходы колхозников, имеется немало хозяйств, которые достигли высоких показателей. Но наряду с этим некоторые отрасли сельского хозяйства продолжают отставать. Центральный Комитет компартии Латвии и Совет Министров республики руководили сельским хозяйством без глубокого изучения особенностей отдельных районов и колхозов.

Тов. Калиберзин подробно говорит о мероприятиях, которые проводятся по подъему сельского хозяйства республики. Он критикует некоторые союзные министерства за невыполнение плана поставок Латвийской республике средств мелиоративной техники.

Слово предоставляется тов. Н. В. Киселеву (Ростовская парторганизация). Он останавлив-

ается на развитии промышленности области, в которой сейчас продукция выпускается в два раза больше, чем в 1950 году, и в три с половиной раза больше, чем в довоенном 1940 году. Вместе с тем имеются серьезные недочеты. 90 предприятий области не выполнили государственных планов 1955 года. Слишком долго сооружаются новые заводы. В связи с этим тов. Киселев критикует деятельность министерства судостроительной и радиотехнической промышленности.

Тов. Киселев отметил далее, что недостатки в развитии сельского хозяйства, о которых говорил в своем докладе тов. Н. С. Хрущев, имеются также в Ростовской области. Он рассказал о мероприятиях, проводимых для дальнейшего подъема сельского хозяйства. В частности, расширяются посевые площади под кукурузой, которая оказалась здесь самой высокоурожайной культурой, будут осуществлены ирригационные работы.

Ростовская областная партийная организация, заявил тов. Киселев, будет настойчиво работать над тем, чтобы все колхозы и совхозы области досрочно выполнили задания пятилетнего плана по повышению производства сельскохозяйственной продукции.

Тов. Н. А. Мухитдинов (Узбекская партийная организация) говорит, что Узбекская республика под руководством Центрального Комитета КПСС при огромной помощи великого русского народа и других народов СССР достигла небывалого расцвета экономики и культуры. Благодаря мудрой ленинской национальной политике партии Узбекистан из отсталой окраины

превратился за годы советской власти в передовую социалистическую республику с всесторонне развитой промышленностью и коллективным сельским хозяйством. Крупнейшим завоеванием узбекского народа является создание многочисленных кадров промышленных рабочих и национальной технической интелигенции. В Узбекистане имеется 112 тысяч специалистов с заоконченным высшим и специальным средним образованием.

Партия поставила перед страшной задачу — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны в производстве продукции из душу населения. Узбекский народ видит свой долг прежде всего в увеличении производства хлопка. В осуществлении этой задачи решающее значение должны сыграть дальнейшее развитие и улучшение организации водного хозяйства республики, завершившие в 1958 году комплексной механизации возделывания и уборки хлопчатника на всех посевых площадях, подтягивание отстающих хозяйств до уровня передовых, а также освоение огромных, веками не использовавшихся из-за недостатка власти, земельных массивов Голодной степи. Успешное решение всех этих вопросов является сейчас главной задачей партийных организаций республики.

Тов. Мухитдинов в заключение высказал ряд критических замечаний по адресу Академии наук СССР, Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина и Министерства сельского хозяйства СССР, оказывающих республике недостаточную помощь в деле дальнейшего развития хлопководства.

Вечернее заседание 15 февраля

На вечернем заседании съезда, проходившем под председательством тов. Н. А. Мухитдинова, продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Тов. И. П. Бойцов (Ставропольская парторганизация) в своем выступлении отметил, что отчетный доклад ЦК КПСС все стороны освещает многогранную работу, проделанную советским народом под руководством партии после XIX съезда, вдохновляя трудящихся нашей страны на успешное осуществление величественных задач шестой пятилетки. Оратор выражает уверенность, что XX съезд полностью одобрит деятельность Центрального Комитета партии как в области внутренней, так и внешней политики.

Значительную часть своей речи оратор посвятил вопросам экономики Ставрополя. В крае получат развитие новые отрасли промышленности, в частности — нефтяная и газовая. Природный газ будет здесь использован как дешевое сырье для производства удобрений; его получит Москва и ряд других городов.

Большая работа проделана парторганизацией края по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Тов. Бойцов рассказывает об успехах крупных многоотраслевых хозяйств, о развитии животноводства, в частности овцеводства, играющего важную роль в экономике края. Он подчеркивает, что внедрение достижений сельскохозяйственной на-

родов за свою свободу и независимость.

— Весь ход исторического развития, — говорит тов. Шепилов, — показывает неоспоримое превосходство социалистической общественной системы над капиталистической. Это преимущество находит свое выражение в более высоких темпах промышленной продукции, в бурном развитии производительных сил, в ликвидации эксплуатации и паразитического потребления, в отсутствии экономических кризисов и расточительства общественного богатства. Социалистическая система означает такой порядок, при котором человек с его потребностями и благом народа являются целью общественного производства.

Тов. Шепилов говорит о великой притягательной силе идеи социализма для сотен миллионов людей на Западе и Востоке. С идеями социализма простые люди во всех странах связывают все свои надежды на лучшую жизнь. Социализм выступает знаменосцем мира и дружбы всех народов — больших и малых.

Заключительную часть своей речи тов. Шепилов посвятил идеологической работе. Быть достойным работником в области идеологии — это значит добиваться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве, усиливением гонки вооружений и милитаризации экономики. Он говорит о тяжелой жизни народа колониальных стран, о развертывании борьбы этих на-

пропаганду и распространение передового опыта.

Наша партия, заключает тов. Шепилов, требует от всех работников в области идеологии с еще большей страстью и непримиримостью вести борьбу против буржуазного мировоззрения, против бездействия и аполитичности, против всяческих проявленияй буржуазной идеологии. Наша идеологическая работа должна быть подлинно творческой.

Тов. Л. И. Брежнев (Казахстанская парторганизация) отмечает, что три с лишним года, прошедшие после XIX съезда, были наполнены великой созидающей работой и ознаменованы событиями огромного исторического значения. Центральный Комитет высоко поднял знамя ленинизма и еще теснее сплотил вокруг него ряды нашей партии и народа. ЦК КПСС разработал крупнейшие мероприятия в области промышленности, сельского хозяйства и обеспечил успешное решение задач, стоящих перед страной.

Характеризуя развитие народного хозяйства республики, оратор основное внимание уделяет одному из крупнейших мероприятий в области сельского хозяйства — освоению целинных и залежных земель, получившему всеобщее одобрение и превратившему во всенародное дело. В Казахстане поднято 18 миллионов гектаров целины. Посевые площади благодаря этому составят в текущем году 27 миллионов гектаров, т. е. почти в три раза больше, чем в 1953 году. Производство зерна возрастет в нынешнем году до 1.400 миллионов пудов, а сдача хлеба — до 600 миллионов пудов.

Оратор говорит далее, что положение с развитием животноводства в Казахстане продолжает оставаться пока еще неудовлетворительным. Партийная организация республики работает сейчас над созданием прочной кормовой базы, так как недостаток кормов — одна из главных причин, тормозящих развитие животноводства. Расширяется полевое кормодобывание, увеличивается закладка сидеров. Важное значение будет иметь обходжение и освоение огромных массивов летних и зимних пастбищ.

Тов. Брежнев высказывает критические замечания в адрес союзных министерств черной и цветной металлургии, не принимающих необходимых мер к быстрому развитию в республике предприятий по добыче руд, содержащих ценные металлы.

Тов. А. М. Школьников (Воронежская парторганизация) поставил свое выступление вопросам развития сельского хозяйства области. В марте прошлого года, говорит он, по решению Центрального Комитета партии в Воронеже было создано совещание работников сельского хозяйства Центрально-Черноземной зоны, в работе которого принял участие Никита Сергеевич Хрущев. Это совещание помогло нам разобраться в недостатках нашего руководства сельским хозяйством, полнее вскрыть резервы и выработать практические меры по увеличению производства зерна, технических культур и продуктов животноводства.

Выполняя намеченные мероприятия, труженики сельского хозяйства области в минувшем году добились некоторых положительных результатов. Увеличились валовые сборы зерновых, сахарной свеклы, подсолнечника. В резком увеличении сборов

зерна большую роль сыграла кукуруза, которой было 285 тысяч гектаров. Ее было возможно вести борьбу против буржуазного мировоззрения, против бездействия и аполитичности, против всяческих проявленияй буржуазной идеологии. Наша идеологическая работа должна быть подлинно творческой.

Рассмотрев все свои колхозы и совхозы в нынешнем году решено по сравнению с прошлым сдачу и продажу мяса.

В заключение тов. Шепилов поставил вопрос о необходимости расширения в области промышленной базы по производству мяса, молока и сахара.

На съезде выступил и встреченный делегатами Политбюро Центрального комитета Коммунистической партии Китая Чжу Да. Он на съезду братский приветствовал девять миллионов членов Коммунистической партии и шестисотмиллионного народа своей страны.

Доклад и выступление на съезде КПСС, сказал Чжу Да, показывают выдающиеся достигнутые Советским Союзом в строительстве коммунизма деле сохранения мира в мире. Китайский народ с своим большой радости что союзский народ изнал пятый пятилетний план но — в течение 4 лет сяцев. Коммунистическая и Советского Союза и правительство своей внешней политикой вложил огромный вклад в дело мира и международной напряженности в деле развития мирного содружества между странами. Проект Директивы по шестипятилетнему плану развития родного хозяйства СССР перед всем миром грозит перспективы строительства коммунизма в СССР. Китайский народ твердо уверен, что пятый пятилетний план будет выполнен не только китайским народом не только выполнен, но и перевыполнен.

Тов. Чжу Да рассказал том, как Коммунистическая партия Китая и шестисотмиллионный китайский народ за строительство социализма своей страны. Первый пятилетний план Китая, поставил тов. Чжу Да, непременно досрочно выполнен и первенствен. Все это неотъемлемо и сторонней и бескорыстной помощи, которую оказывает Советский Союз.

В заключение тов. Чжу Да огласил приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Китая XX съезду и подписание товарами Цзэ-дуном.

Чем крепче Коммунистическая партия Советского Союза, тем больше побед одержаны Советским Союзом во всех областях. Тем больше проявляется единство Коммунистической партии Советского Союза, — приветствует в приветствии Чжу Да, остается и будет примером для всех других партий мира. Коммунистическая партия является первой «бригадой» мирового рабочего движения и рабочего авангарда. Съезд Коммунистической партии Советского Союза внесет новый творческий вклад в дальнейшего строительства коммунизма в СССР, в дальнейшего усиления и укрепления коммунизма в СССР, в дальнейшего усиления и укрепления коммунизма в всем мире.

(Продолжение на 3-й стр.)

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

(Начало на 1-й и 2-й стр.).

Заключительные строки приветствия, в которых провозглашены здравицы в честь Коммунистической партии Советского Союза, ленинского Центрального Комитета КПСС, в честь вечной нерушимой дружбы народов Китая и СССР, в честь всеобеждающего коммунизма, делегаты и гости встречают бурными аплодисментами; все встают.

На этом вечернее заседание заканчивается. (ТАСС). *

На съезде в качестве гостей присутствуют делегации 55 братских коммунистических и рабочих партий:

Компартии Китая: тт. Чжу Де, Дэн Сяо-пин, Ань Чжэнь-линь, Ван Цзя-си, Лю Сяо;

Польской объединенной рабочей партии: тт. Б. Берут, Ю. Цириневич, А. Загадский, Я. Берман, Е. Моравский;

Компартии Чехословакии: тт. А. Новотный, А. Запотоцкий, В. Широкий, З. Фирлингер, Р. Барак;

Французской компартии: тт. М. Торез, Ж. Дюкло, Ж. Конье, П. Дуаз;

Итальянской компартии: тт. П. Тольятти, М. Скоччиниаро, Р. Монтальяна, А. Бульяни, С. Каччалупоти, И. Буфалини;

Социалистической единой партии Германии: тт. В. Ульбрихт, О. Грютвальд, К. Ширдован, А. Нейман;

Венгерской партии трудящих-

ся: тт. М. Ракоши, И. Ковач, Б. Салаи;

Румынской рабочей партии: тт. Г. Георгиу-Деж, И. Кишиневский, М. Константинеску, П. Борила;

Болгарской компартии: тт. В. Червенков, А. Ютов, Р. Дамянов, Д. Ганев, Т. Звездов;

Албанской партии труда: тт. Э. Ходжа, М. Шеху, Г. Нуши, П. Конди, Ф. Пачрами;

Трудовой партии Кореи: тт. Чой Ен Ген, Ли Хе Сун, Хэ Бин, Ли Сан Чо;

Партии трудящихся Вьетнама: тт. Чыонг Тинь (Труонг Шин), Ле Дау Тхо;

Компартии Индонезии: т. Д. Н. Айтит;

Монгольской народно-революционной партии: тт. Ю. Цеденбал, Д. Дамба, Д. Тумур-Очир;

Компартии Индии: т. Аджай Кумар Гхосх;

Компартии Финляндии: тт. М. Суванто, М. Мальмберг;

Компартии Испании: тт. Д. Ибаррури и 4 других представителя партии;

Компартии Великобритании: тт. Г. Поллит, П. Датт, Д. Мэтьюз;

Компартии Германии: тт. М. Рейман и 2 других представителя партии;

Компартии Австрии: тт. И. Коллер, Ф. Фюрнберг, Ф. Хоннер;

Компартии Аргентины: тт. В. Кодовилья, В. Лорральде, Р. Гиольди;

Компартии Сирии и Ливана: тт. Х. Багдаш, Н. Шафи, Ю. Фейсал, А. Мадиан, С. Савад;

Компартии Швеции: тт. Х. Хагберг, Ф. Лагер, К. Хермансон;

Компартии Мексики: тт. Я. Д. Энсина, П. Х. Энкарнасион, М. Террасас;

Компартии Дании: тт. А. Ларсен, И. Нерлюнд;

Компартии Норвегии: тт. Э. Левилен, Ю. Липпе, Р. Ларсен;

Компартии Триеста: т. В. Видали;

Компартии Голландии: тт. П. Де Гроот, Х. Хукстра;

Компартии Бельгии: тт. Э. Бурнель, А. Де Конинк, Б. Вольштейн;

Рабочей прогрессивной партии Канады: тт. Т. Бак, С. Райерсон;

Единой социалистической партии Исландии: тт. К. Андрессон, Э. Торбъярнассон;

Швейцарской партии труда: тт. Э. Воог, А. Миоре;

Компартии Люксембурга: тт. Д. Урбани, Ж. Гоффман;

Компартии Израиля: тт. С. Минкус, Э. Хабиби;

Компартии Уругвая: тт. Р. Арисимеди, Э. Пастирино, Г. Сапин.

На съезде присутствуют также представители от коммунистических и рабочих партий следующих стран: Бразилии, Японии, Венесуэлы, Чили, Боливии, Кубы, Коста-Рики, Колумбии, Австралии и других.

Словакии съезд приветствует тов. А. Новотный, также тепло встреченный делегатами. Он передает народам Советского Союза племянный братский привет чехословакского народа и заверения в искренней дружбе.

XX съезд КПСС, говорит тов. Новотный, происходит в то время, когда Советский Союз и идущие вместе с ним страны демократического лагеря достигли серьезных успехов в борьбе за мир между народами, когда бессмертные идеи коммунизма победоносно прокладывают путь во всем мире.

Борьба советского народа, руководимого Коммунистической партией, за выполнение смелых планов своего экономического развития нашла широкий отклик среди трудящихся масс Чехословакии. Огромные усилия советского народа, направленные на дальнейшее развитие тяжелой промышленности и на внедрение во всем народном хозяйстве передовой техники, усилия, с которыми он решает задачу существенного роста сельскохозяйственного производства, встречаются с большим вниманием в нашей стране, ибо они показывают, как можно обеспечить развитие экономики и у нас и создать, таким образом, предпосылки для неуклонного повышения жизненного уровня народа.

Наш народ в настоящее время начинает выполнять свой второй пятилетний план. Постоянно растущая инициатива трудящихся и их решимость выполнить поставленные задачи является залогом того, что в течение следующего пятилетия народно-демократическая Чехословакия сделает следующий шаг к победе социализма.

Тов. Новотный говорит об огромном значении миролюбивой внешней политики Советского Союза, направленной на укрепление мира. Предложения Советского Союза находят широкую поддержку народов. Идея мирного сосуществования глубоко проинкула в сознание всех народов и стала одним из важнейших факторов международных отношений.

Внешняя политика Советского Союза, подчеркивает оратор, пользуется большими симпатиями у народов всего мира, так как она соответствует их наибольшим интересам.

Чехословакский народ на опыте своей истории убедился в том, что означает для нас дружба и союз с Советским Союзом, и от всего сердца провозглашает: «С Советским Союзом — на вечные времена!». Мы гордимся тем, что борьба с Советским Союзом активно помогает торжеству сил мира над темными силами войны.

Делегаты съезда бурными аплодисментами встречают заключительные слова тов. Новотного, провозгласившие славу великому советскому народу — строителю коммунизма, славу геройской Коммунистической партии Советского Союза.

В прениях по отчетному докладу ЦК КПСС на утреннем заседании первым выступил тов. А. Н. Ларионов (Рязанская парторганизация).

— С огромным подъемом, с чувством глубокого уважения и патриотической гордости восприняла наша партия, весь советский народ отчетный доклад Центрального Комитета партии

XX съезду КПСС, — заявил он. — В долгий всесторонний анализ внутреннего и международного положения нашей страны, поставлены величественные задачи.

Далее оратор рассказал о работе, проделанной после сентябрьского Пленума ЦК КПСС Рязанской партийной организацией по подъему сельского хозяйства. Труженики села добились повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, что позволило увеличить производство зерна, овощей, молока. В области расширено производство кукурузы, возросло поголовье продуктивного скота, окрепла экономика многих хозяйств. Следуя примеру воронежцев, сказал оратор, рязанские колхозники решили в этом году удвоить производство мяса, картофеля, молока, овощей, выполнить за один год задания, предусмотренные проектом Директив XX съезда партии по шестой пятилетке.

Тов. Ларионов подчеркнул, что решающим условием выполнения этих важнейших обязательств является наличие замечательных кадров животноводов и опыт работы с людьми, который накопили за последнее время многие партийные организации области. Учитывая, что животноводство является решающей отраслью сельского хозяйства, около 14 тысяч девушек и юношей стали работать заведующими фермами, бригадирами, дядяками, телятницами, пастухами. На фермы колхозов пришло за два года около четырех тысяч коммунистов. В социалистическом соревновании, развернувшемся среди животноводов области, сейчас участвуют 25 тысяч человек.

— Рязанская партийная организация, — заявил в заключение тов. Ларионов, — трудающиеся нашей области сделают все для того, чтобы с честью выполнить принятые обязательства, внесут достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Тов. С. Бабаев (Туркменская парторганизация) подчеркивает глубину анализа внешней и внутренней политики Советского Союза, который дан в отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

В докладе тов. Хрущева, говорит тов. Бабаев, совершенно правильно были вскрыты и проанализированы недостатки в работе партийных организаций по руководству промышленностью, сельским хозяйством и культурным строительством. Эти недостатки имеются и в работе Туркменской партийной организации. На прошлых пятилетках издавно районных, городских, областных конференций, на съезде Коммунистической партии Туркменистана делегаты указывали, что партийные организации республики еще недостаточно конкретно руководят хозяйством. Этим в значительной мере объясняется, что до сих пор слабо внедряются достижения науки и передового опыта, часть предприятий в минувшем году не справилась с планом, не выполнен в 1955 году государственный план заготовок хлопка.

Перед Туркменской поставлена задача увеличить в 1956 году производство хлопка по сравнению с 1955 годом на 45 процентов. Партийная организация

(Окончание на 4-й стр.).

Утреннее заседание 16 февраля

На утреннем заседании 16 февраля председательствовал тов. А. И. Кириченко. Был заслушан доклад Председателя Мандатной комиссии тов. А. Б. Аристова.

— Закончившиеся недавно отчетно-выборные партийные собрания, районные, окружные, городские, областные, краевые партийные конференции и съезды компартий союзных республик, — говорит докладчик, — прошли в обстановке дальнейшего развертывания внутрипартийной демократии, высокой активности партийных масс, показали идеальный рост и большевистскую принципиальность коммунистов, их деловитость и непримиримость к недостаткам. Рядовые коммунисты, делегаты конференций и съездов Obstательно обсудили работу руководящих партийных органов, определили практические задачи партийной работы в области хозяйственного и культурного строительства, избрали партийные комитеты, а также делегатов на XX съезд КПСС.

— Мандатная комиссия, — сказал тов. Аристов, — установила, что во всех партийных организациях выборы делегатов на XX съезд проведены в строгом соответствии с требованиями Устава партии. Выборы проводились закрытым (тайным) голосованием. Проверка полномочий показала, что все делегаты, избранные на съезд, получили необходимое большинство голосов. Комиссия признала полномочия всех присутствующих на съезде делегатов действительными.

На XX съезд избрано 1355 делегатов с правом решающего голоса и 81 делегат с правом совещательного голоса, на 77 человек больше, чем на предыдущий съезд. Это объясняется ростом рядов Коммунистической партии.

На XX съезде представлено

значительно больше, чем на предыдущем, делегатов, занятых непосредственно на производстве: рабочих по роду занятий на съезде присутствует в 2,7 раза больше и колхозников — в 2 раза больше.

Тов. Аристов привел данные о партийном стаже делегатов. Он, в частности, отметил, что на съезде присутствуют 22 делегата, вступивших в партию до Великой Октябрьской социалистической революции.

Съезд единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии.

Затем председательствующий предоставляет слово тов. Б. Беруту, тепло встреченному делегатам.

Тов. Берут горячо приветствует XX съезд КПСС от имени Польской Объединенной рабочей партии, польского рабочего класса и польского народа. Он говорит о том, что с каждым годом крепнут узы совместной революционной борьбы, идеальной общности, дружбы и братства, которыми неразрывно связаны с КПСС на протяжении свыше 50 лет польский рабочий класс и его партия.

Если мы сегодня, заявил тов. Берут, перед лицом XX съезда КПСС, перед лицом трудящихся всего мира можем говорить о наших достижениях и захватывающей перспективе дальнейшего развития народной Польши — пятикратном росте ее промышленной продукции, растущих достижениях во всех областях народного хозяйства, о быстром росте здравоохранения, просвещения и культурного строительства, повышении общего жизненного уровня, — то этим в большей мере обязаны вам, советские друзья и братья. Своим примером героической борьбы, своими великими достижениями советский народ воодушевляет многочисленные массы польских рабочих, крестьян и интеллиген-

цию на величайшее дело строительства социализма и укрепление единства мира.

Далее тов. Берут сказал, что Коммунистическая партия Советского Союза показывает пример смелого, глубоко принципиального развития всепобеждающей идеологии марксизма-ленинизма, является также для всех коммунистических и рабочих партий примером и образцом в практической партийной работе, имеющей целью еще сильнее укрепить повседневную связь с массами, еще глубже проникнуть в потребности и чувства народа, еще глубже осуществлять заботу о человеке, еще выше поднимать уровень партийного руководства борьбой трудящихся за построение социализма и за мир во всем мире.

Захватывающая программа деятельности Коммунистической партии Советского Союза, изложенная в докладе тов. Хрущева, вызовет, сказал тов. Берут, новый большой подъем среди трудящихся нашей страны, будет содействовать дальнейшей активизации миролюбивых сил во всем мире. Мы глубоко уверены, что XX съезд будет могучим стимулом для дальнейшего сплочения и единства всего нашего лагеря, для укрепления солидарности всех народов, борющихся за мир, для дальнейшего роста сил прогресса и социализма.

Под бурные аплодисменты делегатов съезда тов. Берут провозгласил здравицы в честь великого Советского Союза — оплота мира и справедливости во всем мире, в честь Коммунистической партии Советского Союза — путеводной звезды трудящихся всего мира.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Чехо-

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

(Начало на 1-3 стр.).

республики примет все меры к тому, чтобы с честью выполнить эту задачу. Республика располагает большими возможностями для увеличения добычи нефти. В шестой пятилетке целесообразно увеличить ее добычу в 1,6 раза, вместо предусмотренного в проекте Директив по новому пятилетнему плану увеличения в 1,3 раза.

Следующим выступает тов. И. В. Капитонов (Московская парторганизация). Центральный Комитет КПСС, говорит он, обеспечил еще большее укрепление партийных организаций, повышение активности, инициативы широких партийных масс, знакомил коммунистов с важнейшими решениями партии и правительства, держал их в курсе вопросов, которые решали наша партия, весь советский народ. Коммунисты чувствовали и понимали, что к ним обращается, с ними советуется наш ЦК. Это вызывало живейший интерес и вдохновляло членов и кандидатов партии на успешное осуществление поставленных задач. На материалах пленумов ЦК, постановлениях партии и правительства воспинивалась вся наша партия.

Дальнейшее расширение связей с массами, повышение активности коммунистов способствовали достижению положительных результатов в хозяйственно-культурном строительстве. Промышленность Москвы и области выполнила досрочно задания пятой пятилетки. Это дало возможность народному хозяйству получить сверхплановой продукции на 28 миллиардов рублей. Объем производства увеличился по сравнению с 1950 годом на 80 процентов, производительность труда возросла на 49 процентов.

Для того, чтобы промышленность и сырье развивалась высокими темпами, говорит тов. Капитонов, необходимо ускорить решение ряда коренных вопросов. Он отмечает, в частности, что Министерства электротехнической, автомобильной, станкостроительной и инструментальной промышленности мало занимаются специализацией и кооперированием предприятий и оснащением их новой техникой. Недостаточные меры принимаются для модернизации станочного парка.

Тов. Капитонов отмечает некоторые положительные результаты в развитии сельского хозяйства области, останавливаются на вопросах экономики производства. Сейчас вскрываются огромные резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Далее тов. Капитонов говорит о серьезном отставании экономической науки, о бедности ее теоретических разработок, об отрыве ее от практики коммунистического строительства. Он указывает также на серьезные недостатки в работе Всесоюзного научно-исследовательского института животноводства и Ин-

ститута экономики Академии наук СССР.

Выступление тов. И. Г. Пысина (Алтайская парторганизация) было посвящено вопросам развития сельского хозяйства. Оратор отметил, что большая заслуга Центрального Комитета партии состоит в том, что он во время и с ленинской принципиальностью вскрыл серьезные недостатки и ошибки в руководстве сельским хозяйством. Деятельность партийных организаций была направлена на более рациональное ведение сельскохозяйственного производства; давались четкие и правильные указания для решения вопросов развития сельского хозяйства.

Поставленный Центральным Комитетом партии вопрос об освоении целинных и залежных земель как меры, обеспечивающей быстрый подъем сельскохозяйственного производства, нашел горячую поддержку во всей стране.

Тов. Пысин подчеркивает, что всего за два года в колхозах и совхозах Алтайского края за счет освоения целинных и залежных земель посевные площади возросли на 3 миллиона 200 тысяч гектаров, а производство зерна увеличилось в 3 раза.

Оратор указывает, что резервы Алтайского края по увеличению производства зерна не исчерпаны. Эти резервы заключаются прежде всего в значительном расширении посевов кукурузы, радикально решая проблему животноводства, в более широком внедрении методов агротехники, предложенных Т. С. Мальцевым.

Тов. Пысин вносит ряд предложений, касающихся производства сельскохозяйственных машин и удобрений из местного сырья.

Слово предоставляется тов. М. А. Суслову. Ленин учил, говорит он, что политика партии может тогда привести к успеху, когда она учитывает требования момента, когда партия чутко прислушивается к жизни. Если с этой точки зрения подойти к отчетному периоду, то можно сказать, что в эти годы партия, во главе с ее Центральным Комитетом, особенно близко стояла к жизни, народу, проявляла особую прозорливость в оценке внутренней и внешней обстановки, верно улавливала назревшие потребности времени, проявляла творческий подход к решению как хозяйственных, так и политических вопросов.

Значительный раздел своей речи тов. Суслов посвятил вопросам борьбы за прочный мир, за социализм. Он отмечает, что в этой области партия занимала позицию активной, ведущей силы, стремясь практически, конкретно организовать разрешение всех вопросов, от которых зависят судьбы мира. Активная борьба Советского Союза и других миролюбивых сил привела к двум важным результатам. Достигнуто впервые за многие годы определенное ослабление международной напряженности. Во-вторых, позиции сил мира, и общегосударственным интересам

демократии и социализма значительно укрепились. Сильно выросли международный авторитет и влияние Советского Союза и всего лагеря социализма. В то же время позиции империалистического лагеря значительно ослабли. Дело мира еще более упрочилось в последнее время, когда расширились дружественные связи Советского Союза с миролюбивыми государствами Азии. Силы мира выросли и в самих капиталистических странах, о чем говорят, например, итоги недавних выборов во Франции.

Однако было бы неправильно успокаиваться на достигнутом, подчеркивает тов. Суслов. Борьба народов за мир может и должна быть поднята на новую ступень, особенно в связи с теми попытками возобновить «холодную войну», которые предпринимаются некоторыми кругами Запада.

Огромное значение, говорит далее тов. Суслов, имеют поставленные в докладе тов. Н. С. Хрущева такие принципиальные вопросы современного международного развития, как вопросы о мирном сосуществовании двух систем, о возможности предотвращения войн в современную эпоху, о формах перехода различных стран к социализму и об отношениях к социал-демократическим партиям. Освещение этих вопросов в докладе тов. Хрущева представляет собой конкретный пример творческого применения и развития великого учения марксизма-ленинизма. Тов. Хрущев дал убедительные ответы на самые жизненные вопросы, волнующие народы всех стран, основываясь на марксистской оценке нынешней международной обстановки и всемирно-исторических перемен, произошедших в ней за последний период, основываясь на обобщении нового опыта, накопленного нашей партией, братскими коммунистическими партиями и всем международным рабочим движением.

Говоря о необходимости поднятия партийно-организационной работы на уровень новых задач, тов. Суслов отмечает, что до

XIX съезда значительный ущерб партийной работе наносили чужие духи марксизма-ленинизма, теория и практика культа личности. Они умалили роль народных масс и роль партии, приижали коллективное руководство, подрывали внутрипартийную демократию, подавляли активность членов партии, их инициативу и самостоятельность, приводили к бесконтрольности, безответственности и даже произволу в работе отдельных лиц, мешали развертыванию критики и самокритики, порождали односторонние, а подчас и ошибочные решения вопросов.

Что принцип коллективного руководства на всех ступенях — от ЦК до первичных организаций — в настоящее время успешно восстанавливается, об этом говорят все больше развертывающиеся критика и самокритика, действительно коллективное обсуждение и решение важнейших вопросов партийными органами, — подчеркивает тов. Суслов. Без малейшего сомнения можно сказать, говорит он, что в Центральном Комитете принцип коллективного руководства восстановлен полностью.

Остановившись на идеологической работе партии, тов. Суслов отмечает, что главный ее недостаток состоит в отрыве в значительной мере от жизни, в неумении обобщать и распространять в массах передовые, проверенные жизнью образцы коммунистического строительства, а также в слабой активности в деле борьбы с отрицательными явлениями, тормозящими наше движение вперед. Тов. Суслов отмечает отставание экономической науки, отрыв теоретической мысли от актуальных задач нашей жизни в области философии. В результате прежде всего отрыва от практики, говорит он, среди части экономистов и философов получили широкое распространение пачтничество и догматизм. Нужно вернуть нашей идеологической работе, говорит тов. Суслов, выработанную партией на протяжении десятилетий большевистскую боевитость и целенаправленность, подчинить идеологическую работу за-

дачам борьбы за победу коммунизма.

Тов. А. П. Кириленко (ловская парторганизация) говорит о том, что в отчете ЦК КПСС для деятельности нашей партии огромной организаторской и политической работы по решению задач партии.

Крупные успехи, достигнутые советской страной на ступенчатом переходе от социализма к коммунизму, величайшие задачи напоминают своим могучую Родину, которую и мудрую партию — новителя и организатора наших побед.

Никогда еще наша Родина не была столь могучей, национальных сил, как сегодня, когда столица ярко несет на себе бремя нашей страны как на бригады мирового революционного движения. Все успехи нашего Союза — результат рогового руководства Коммунистической партии.

Тов. Кириленко известен достижениями Советского Союза, примерами, характеризующими успехи промышленности Беловской области. В 1955 году, например, здесь было выпущено чугуна и стали больше, чем производилось во всей стране в начале первой пятилетки.

Оратор коснулся также вопросов в работе промышленных предприятий области. В Беловских органах и министерствах черной металлической СССР не решен ряд вопросов, связанных с реконструкцией, которых металлургические предприятия.

Далее оратор сказал, что предложение тов. Кириленко о спортивном соревновании между республиками в общем заслуживает серьезного внимания. Такое соревнование должно было бы организовать, и это безусловно, имело бы большое значение в борьбе советского народа за осуществление грандиозных задач дальнейшего развития национального хозяйства страны. (ТАСС)

В Президиуме Верховного Совета СССР

13 февраля 1956 года под председательством тов. К. Е. Ворошилова состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР, на котором были рассмотрены представления Верховного Совета Казахской ССР и Верховного Совета Узбекской ССР о частичном изменении границы между указанными республиками, в связи с передачей Казахской ССР Бостандыкского района и части земель Голой степи в состав Узбекской ССР.

Решение Верховного Совета Казахской республики о передаче Узбекской республике в общей сложности около 1 миллиона гектаров земель, как указывалось в ходе обсуждения этого вопроса, отвечает интересам как казахского, так и узбекского народов

сам Советского Союза. Быстрошее совместное освоение Казахской и Узбекской республиками огромных массивов плодородных целинных земель, находящихся на территории Голой степи, позволит в ближайшие годы давать стране по всему возрастанию объеме высококачественный и дешевый хлопок. Такой дружественный акт может быть совершен только в условиях нашей социалистической Родины, руководимой Коммунистической партией, в условиях нерушимого единства и дружбы народов многонационального Советского Союза.

Последовательное осуществление ленинской национальной политики, проводимой Коммунистической партией Советского Союза, — сказал на заседании Президиума тов. К. Е. Ворошилов, воспитало наши народы в коммунистическом духе, в духе единства, в братской любви. Монополии интересов не только своей республики, но и интересов всего советского народа, всех республик, которые представляют нашу великую, гигантскую Родину.

После обсуждения представления Верховного Совета Казахской ССР и Верховного Совета Узбекской ССР Президиум Верховного Совета СССР единогласно принял Указ о частичном изменении границы между Казахской ССР и Узбекской ССР.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧЕВ

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отдела промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69, бухгалтерии — 38-84.

Зак № 35, т. 5000, вд 03551.

г. Ворошилов, типография № 3 краевого полиграфиздата.

Выходит 5 раз в неделю